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Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Ερώτημα αν διενεργούνται έλεγχοι για εκτεταμένη φοροδιαφυγή
από χιλιάδες διαμερίσματα βουλγαρικής κατά το πλείστον
ιδιοκτησίας, τα οποία διατίθενται προς βραχυχρόνια ενοικίαση στην
Ασπροβάλτα,  την παραλία Οφρυνίου,  τη Νέα Πέραμο και τη
Χαλκιδική»

Κύριε Υπουργέ,

Μια απλή επίσκεψη των αρμοδίων υπηρεσιών σας στην Ασπροβάλτα, στην παραλία
Οφρυνίου (Τούζλα) κλπ. θα διαπιστώσει ιδίοις όμμασι ότι όλες οι πινακίδες προς
ενοικίαση δωματίων ή διαμερισμάτων είναι στη βουλγαρική γλώσσα. Η οικονομική κρίση
με ευθύνη συλλήβδην όσων κυβέρνησαν οδήγησε στη φτωχοποίηση των Ελλήνων και
τη μαζική πώληση ακινήτων, οικοπέδων και αγροτεμαχίων, ειδικά σε Βούλγαρους,
δευτερευόντως σε Σκοπιανούς και Τούρκους, οι οποίοι θεωρούν την παραλία Οφρυνίου
ειδικά ως τις Μαλβίδες τους. Το πρόβλημα είναι ότι κάποια στιγμή θα οικειοποιηθούν τα
πάντα λόγω του κατακτητικού τους χαρακτήρα, αλλά αυτό προφανώς δεν απασχολεί
κανέναν. Υπάρχουν μάλιστα και σχετικές ιστοσελίδες στο κυριλλικό αλφάβητο και στα
αγγλικά, όπως π.χ. “Paralia Ofrinio” με 17.724 μέλη ή “Villas and apartments in Greece”
με 125.019 μέλη, οι οποίες διαφημίζουν ενοικιάσεις δωματίων ή διαμερισμάτων για
βραχυχρόνιο συνήθως χρονικό διάστημα. Ουσιαστικά λοιπόν Βούλγαροι κατά το
πλείστον αγοράζουν ή ανεγείρουν οικίες, τις οποίες ενοικιάζουν σε ομοφύλους τους,
αποκομίζοντας κέρδη εντός της χώρας μας και με το ερώτημα αν τα δηλώνουν στην
εφορία και αν φορολογούνται εξ αυτών, αφού επιπλέον απολαμβάνουν τις υπηρεσίες
του κράτους στο οποίο ασκούν αυτή τη δραστηριότητα (υγεία, υποδομές κλπ.). Το
ερώτημα είναι αν υποβάλλουν καν φορολογική δήλωση, για να δηλώνουν και τα έσοδα
των ενοικίων. Υπάρχει λοιπόν ένα πρόβλημα σαφούς διακρίσεως εναντίον των
Ελλήνων, οι οποίοι υποχρεούνται να δηλώνουν τα έσοδά τους είτε από ενοίκια οικιών
τα οποία φορολογούνται ως 30% είτε από άλλου είδους ενοικίων (χωράφια,
αγροτεμάχια τα οποία εδόθησαν προς ενοικίαση σε εταιρείες κλπ.).  Επειδή λοιπόν η
διάκριση αυτή εναντίον των Ελλήνων και της ανοχής έναντι των αλλοδαπών ξεπερνά τα
όρια της μεροληψίας και καταπατά κάθε έννοια ισότητας και φορολογικού δικαίου,
καλείστε να δώσετε εντολή στις υπηρεσίες σας να προχωρήσουν σε ενδελεχείς
ελέγχους στις ανωτέρω περιοχές.  Εύκολο είναι.  Πινακίδες προς ενοικίαση στη
βουλγαρική υπάρχουν παντού στις ανωτέρω περιοχές, καθώς και οι ανωτέρω
ιστοσελίδες και άλλες οι οποίες αναγράφουν και τις αναλογούσες τιμές. Βεβαίως και οι
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αρμόδιες υπηρεσίες σας θα χρειαστούν και διερμηνείς των σλαβικών γλωσσών και καλό
είναι να προνοήσουν και για αυτό. Εν κατακλείδι, δεν μπορεί να φορολογείτε τον π.χ.
Έλληνα ελεύθερο επαγγελματία για τεκμαρτό εισόδημα το οποίο μπορεί να μην
εισπράττεται ποτέ ανά έτος και να αφήνετε ανεξέλεγκτη τη φοροδιαφυγή των
αλλοδαπών. Για δικαιοσύνη αναφερόμαστε.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Προτίθεσθε να δώσετε εντολή στις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου να
προχωρήσουν προς τον σχετικό έλεγχο στις ανωτέρω περιοχές για την πάταξη του
φαινομένου της ευρύτατης φοροδιαφυγής από ενοικιάσεις από αλλοδαπούς;
Πληροφοριακά σας τονίζουμε ότι στη Βουλγαρία δε θα διανοούνταν να το κάνουν.

Ο ερωτών Βουλευτής
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